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УП.3.1. 

УП.3.2. 

Показатель ТРС - АД ТРИ - АД ПЧ - АД 

Регулирование ско-

рости в сторону 

уменьшения 

1:10 1:10 1:10000 

Регулирование пус-

кового момента в 

сторону уменьшения 

1:4 1:4 1:4 

Диапазон мощно-

стей, кВт 
5..150 20..130 0,5..8000 

  

Изменение скорости 
электромагнитного 

поля статора ωо 

Изменение скольжения 
двигателя s при посто-

янной величине  ωо 
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Для короткозамкну-
тых асинхронных 

двигателей 

Для асинхронных двигате-
лей с фазным ротором 
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УП.3.3. 

УП.3.4. 

  

 
 

𝑠𝑘 =
𝑟2

′

√𝑟1
2+𝑥𝑘

2
     𝑀 =

𝑚∙𝑈1
2∙𝑟2

′∙𝑠

𝜔𝑜∙[(𝑟1∙𝑟2
′)

2
+𝑥𝑘

2∙𝑠2]
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𝑠𝑘 =
𝑟2

′

√𝑟1
2+𝑥𝑘

2
           𝑀𝑘 =

𝑚∙𝑈1
2

2∙𝜔𝑜∙(√𝑟1
2+𝑥𝑘

2+𝑟1)

 

 

УП.3.5. 

УП.3.6. 

 

𝜂 =
𝑃2

𝑃1
=

𝑃2

𝑃2+∑ ∆𝑃
  

 

𝑐𝑜𝑠𝜑 =
𝑃1

𝑆1
=

𝑃1

𝑚1𝑈1𝐼1
=

𝑃1

√3𝑈𝐼
 

 

∆𝑃эл2 = 𝑠𝑃эм = 𝑀∆𝜔 
  



 4 

 

 
 

𝑠𝑘 =
𝑟2

′
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      𝑀 =
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УП.3.5. 

УП.3.6. 

𝜔 = 𝜔0(1 − 𝑠) =
2𝜋𝑓1

𝑝𝑛

(1 − 𝑠)  
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Y ---------- ∆∆ 
 

 

УП.7. 

УП.8. 

2ωo

М
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∆∆

 
 

𝑃𝑌

𝑃∆∆
=

√3 𝑈𝐼Н𝑐𝑜𝑠𝜑𝑌

3𝑈2𝐼Н𝑐𝑜𝑠𝜑∆∆
=

√3

2√3
≈

1

4
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Y ---------- YY 
 

 

УП.9. 

УП.10. 

 

 

 
 

𝑃𝑌

𝑃𝑌𝑌
=

√3 𝑈𝐼Н𝑐𝑜𝑠𝜑𝑌

√3𝑈2𝐼Н𝑐𝑜𝑠𝜑∆∆

=
1

2
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∆ ---------- YY 
 

 

УП.11. 

УП.12. 

 

 
 

𝑃∆

𝑃𝑌𝑌
=

3 𝑈𝐼Н𝑐𝑜𝑠𝜑∆

3𝑈2𝐼Н𝑐𝑜𝑠𝜑𝑌𝑌
=

3

2√3
≈ 1 
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УП.13. 

УП.14. 

𝛾 =
𝑡1

𝑡1 + 𝑡2
 

 

 

Rэкв=(1 - γ)Rд 
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𝜔0 =
2𝜋𝑓1

𝑝
    𝑀𝑘 =

𝑀𝑘 ст

𝜑2   

𝑀 = 𝑘𝑈н
2𝑢2      𝑠𝑘 =

𝑠𝑘 ст

𝜑
 

 

𝑀 =
2𝑀𝑘ст

𝑢2

𝜑2 (1 +
𝜀ст
𝜑

)

𝑠𝜑
𝑠ст

+
𝑠ст
𝑠𝜑

+ 2
𝑠ст
𝜑

 

УП.15. 

УП.16. 

Параметры 𝑀

𝑀н
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Фн

 
𝐼
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Постоянная 

мощность 

𝑀 = 𝑀
𝑓н
𝑓
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 √
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 const √
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Постоянный 

момент 

М=Мн=const 

const 
𝑓
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𝑓
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 const const 

Вентиляцион-

ный закон 

𝑀 = 𝑀 (
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𝑓н
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